

**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ – ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΣ
ΖΩΟΦΙΛΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΑΔΕΣΠΟΤΟΙ ΦΙΛΟΙ ΞΑΝΘΗΣ
Α.Β.Σ. ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΞΑΝΘΗΣ : 1152/2016
Έδρα: Ανδρέου Δημητρίου 12
ΑΦΜ : 997114585 ΔΟΥ ΞΑΝΘΗΣ
e mail : afxanthis2016@yahoo.com**

Ξάνθη, 22/6/2023

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ευτυχώς τα γραπτά μένουν.

Από την αρχή σας ζητάμε προκαταβολικά συγγνώμη για τη μακροσκελή μας ανακοίνωση. Δυστυχώς, δεν γίνεται διαφορετικά, προκειμένου να λάμψει η αλήθεια.

Από την αρχή δημιουργίας του σωματίου μας, το έτος 2016, όλοι εμείς που εκπροσωπούμε τους Αδέσποτους Φίλους Ξάνθης, προσπαθούμε με τις μικρές μας δυνάμεις, χωρίς καμία βοήθεια από την Πολιτεία και χωρίς κάποιο έσοδο ή πηγή χρηματοδότησης από φορέα, με μόνο κίνητρο την αγάπη μας για τα αδέσποτα να προσφέρουμε το δικό μας μικρό κομμάτι στην κοινωνία μας.

Τα μόνα μας έσοδα ήταν και είναι πάντα τα χρήματα που εισπράττουμε από πωλήσεις χειροποίητων προϊόντων που κατασκευάζουμε και από μικρές δωρεές των συνδημοτών μας και των μελών μας προς το σωματείο, για να μπορούμε να πληρώνουμε τους κτηνιάτρους, για να περιθάλπτουμε ζώα χτυπημένα σε τροχαία, άρρωστα και εγκαταλελειμμένα που πεθαίνουν από αρρώστιες στο δρόμο και ζώα κακοποιημένα με το χειρότερο τρόπο από "ανθρώπους".

Στις 20-06-2023, μία μέρα πριν από το χθεσινό δημοτικό συμβούλιο Ξάνθης, καταθέσαμε μία επείγουσα αίτηση προς το Δήμο Ξάνθης (την οποία σας κοινοποιούμε) ζητώντας να μας σταλεί στο ηλεκτρονικό μας ταχυδρομείο, έστω τώρα την τελευταία στιγμή, το σχέδιο του επιχειρησιακού προγράμματος διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Δήμου Ξάνθης και το σχέδιο πρωτοκόλλου συνεργασίας αδέσποτων ζώων συντροφιάς του Δήμου Ξάνθης με άλλο φιλοζωικό σωματείο της πόλης μας. Μία απλή αποστολή των παραπάνω εγγράφων θα μας έδινε, έστω την τελευταία στιγμή, τη δυνατότητα να εμφανιστούμε στο δημοτικό συμβούλιο της 21ης Ιουνίου και να καταθέσουμε τις απόψεις μας επί των θεμάτων. Η συγκεκριμένη αίτηση μας δεν απαντήθηκε ποτέ. Μάλιστα, οι προτάσεις που καταθέσαμε στο Δήμο Ξάνθης επίσημα από τις 30/5/2023, ούτε καν διαβάστηκαν στο δημοτικό συμβούλιο (οι οποίες προτάσεις είχαν διαβιβαστεί επισήμως στο Τμήμα Περιβάλλοντος του Δήμου Ξάνθης). Για του λόγου το αληθές, σας κοινοποιούμε και τις προτάσεις μας. Όμως, η απαξίωση μας αυτή δεν ήταν αρκετή για κάποιους. Επισήμως, από τα έδρανα του δημοτικού συμβουλίου Ξάνθης, σε απάντηση προς δημοτικούς συμβούλους που αναρωτήθηκαν για το

λόγο απουσίας μας από την αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου, ειπώθηκε ότι θα είμαστε παρόντες σε επόμενο δημοτικό συμβούλιο για να υπογράψουμε προγραμματική σύμβαση με το Δήμο. Ευτυχώς, τα γραπτά μένουν. Χωρίς άλλα σχόλια, αφήνουμε το θέμα στην κρίση των συνδημοτών μας.

Όλοι εμείς στους Αδέσποτους Φίλους Ξάνθης είμαστε άνθρωποι της εθελοντικής προσφοράς και δεν επιθυμούμε να είμαστε θύματα "εργαλειοποίησης". Επειδή σεβόμαστε τον εαυτό μας, τα αδέσποτα ζώα της Ξάνθης και τον χρόνο μας, τον οποίο αφιερώνουμε για να βοηθήσουμε τα πλάσματα αυτά, ενημερώνουμε τους συμπολίτες μας για τα εξής :

Από σήμερα παραιτούμαστε από οποιαδήποτε συμμετοχή σε επιτροπές του Δήμου Ξάνθης και ευνόητο ότι δεν πρόκειται να συμμετάσχουμε σε καμία προγραμματική σύμβαση με το Δήμο Ξάνθης. Προσπαθήσαμε να συμβάλλουμε στην επίλυση του προβλήματος με τις γνώσεις μας, την εμπειρία μας και την καλή μας προαίρεση. Δυστυχώς, το μόνο που επιθυμούσαν οι εκπρόσωποι του Δήμου Ξάνθης ήταν η υπογραφή του σωματείου μας σε σύμβαση προσχώρησης με προαποφασισμένο περιεχόμενο. Όπως προαναφέρθηκε, το σωματείο μας και οι εθελοντές μας δεν προσφέρονται για "εργαλειοποίηση". Όσο μας επιτρέπουν οι δυνάμεις μας, η στήριξη των συμπολιτών μας με τις δωρεές τους και η στήριξη από τους εθελοντές μας, θα είμαστε στους δρόμους προσπαθώντας να σώσουμε τα αδέσποτα ζώα. Η λύση στο πρόβλημα της διαχείρισης των αδέσποτων ζώων συντροφιάς απαιτεί ειλικρίνεια, συνεργατικότητα όλων των φορέων, των σωματείων και των δημοτών. Οι λύσεις δεν μπορούν να επιβάλλονται από Υπουργεία και Δήμους με στόχο π.χ. την απομάκρυνση απλά των ζώων από την Ελλάδα στο εξωτερικό, σε άγνωστους συχνά προορισμούς.

Τέλος, θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά για την καλή μεταξύ μας συνεργασία μέχρι και σήμερα τον Αντιδήμαρχο Ξάνθης Χασάν Ογλού Φερτούν. Δυστυχώς, η συνεργασία μας τελειώνει εδώ.

Με εκτίμηση,

Για το ΔΣ

Η Πρόεδρος

Τζεμπραηίδου Λουλουδιά



Η Γραμματέας

Μαιδανόγλου Ιωάννα - Μαρία (Μαριάννα)